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Αθήνα, 13-1-2026

Αρ. πρωτ.:  Ε3/Φ12/4376

ΠΡΟΣ: Γραφείο Γενικού Διευθυντή 
Συγκοινωνιακών Υποδομών 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΠΟΔΟΜΩΝ KAI ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΗΜΟΣΙΩΝ EΡΓΩΝ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑΚΩΝ ΈΡΓΩΝ ΜΕ 
ΣΥΜΒΑΣΗ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗΣ
(Ε.Υ.Δ.Ε./ Κ.Σ.Ε.Σ.Π.)
ΤΜΗΜΑ Β’ : Κατασκευής Έργων Πελοποννήσου

και Νησιωτικής Ελλάδας
Πληροφορίες  : Ελ. Πεφάνη
Τηλέφωνο       : 210 69922080
e-mail              : e.pefani@ggde.gr   

ΕΡΓΟ: Σύμβαση Παραχώρησης Μελέτη, Κατασκευή, Χρηματοδότηση, Λειτουργία, Συντήρηση και 
Εκμετάλλευση του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα Ηρακλείου Κρήτης και Μελέτη, Κατασκευή 
και Χρηματοδότηση των οδικών του συνδέσεων

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμό 2093/24-12-2025 Ερώτηση της βουλευτού κας Ελένης Βατσινά, με 
θέμα «Συνθήκες εργασίας και ασφάλειας στα μεγάλα δημόσια έργα – Ευθύνες αναδόχων 
και κρατικής εποπτείας».

ΣΧΕΤ.: α) Το με αρ. 451/5-1-2026 έγγραφο του Γραφείου Γενικού Διευθυντή Συγκοινωνιακών Υποδομών 
β) Το με αρ. 216479/30-12-2025 έγγραφο του Γραφείου Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων του Υπουργείου 
γ) Η με αρ. πρωτ. 2093/24-12-2025 Ερώτηση 

Σε απάντηση του (α) σχετικού εγγράφου, με το οποίο μας διαβιβάστηκε το (β) σχετικό έγγραφο του 
Γραφείου Νομικών & Κοινοβουλευτικών Θεμάτων του Υπουργείου και η (γ) σχετική Επίκαιρη Ερώτηση, 
σας παραθέτουμε τα παρακάτω στο πλαίσιο αρμοδιοτήτων της Υπηρεσίας μας:

Ερώτημα με α/α 1
Η παρακολούθηση της εφαρμογής των κανονισμών Υγιεινής και Ασφάλειας στο εργοτάξιο του 

Νέου Διεθνούς Αεροδρομίου Ηρακλείου είναι μία από τις υποχρεώσεις του Ανεξάρτητου Μηχανικού του 
έργου σύμφωνα με τους όρους της Σύμβασης Ανεξάρτητου Μηχανικού που αποτελεί το Προσάρτημα 10 
της Σύμβασης Παραχώρησης, η οποία έχει κυρωθεί με τον ν. 4612/2019. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το 
άρθρο 18.3.2 (ix) της Σύμβασης Παραχώρησης, «Ο Ανεξάρτητος Μηχανικός … θα είναι υπεύθυνος κατά 
την Περίοδο Μελετών – Κατασκευών, μεταξύ άλλων και …. για την παρακολούθηση της εφαρμογής των 
Κανονισμών Υγιεινής και Ασφάλειας που εκάστοτε ισχύουν». Στο πλαίσιο των υποχρεώσεών του, ο 
Κατασκευαστής έχει ορίσει Τεχνικό Ασφαλείας, όπως επιτάσσεται από τη σχετική νομοθεσία περί υγείας 
και ασφάλειας στην εργασία.

Σε αυτό το πλαίσιο, από πλευράς Ανεξάρτητου Μηχανικού:
• Πραγματοποιούνται εβδομαδιαίες επιθεωρήσεις Ασφάλειας και Υγείας σε όλα τα μέτωπα εργασίας του 

εργοταξίου, παρουσία του Συντονιστή και Τεχνικών Ασφαλείας του Κατασκευαστή. Στις σχετικές 
εκθέσεις των επιθεωρήσεων, οι οποίες κοινοποιούνται σε Υπουργείο, Παραχωρησιούχο και 
Κατασκευαστή, γίνεται λεπτομερής αναφορά, με φωτογραφική απεικόνιση, σε τυχόν εντοπισμένες μη 
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συμμορφώσεις ανά τμήμα του έργου. Παράλληλα παρουσιάζονται  συγκεκριμένες υποδείξεις του 
Ανεξάρτητου Μηχανικού προς αποκατάσταση τυχόν κινδύνων μαζί με την απόκριση του 
Κατασκευαστή με την αναμενόμενη ημερομηνία συμμόρφωσης κατά περίπτωση. 

• Υλοποιούνται εβδομαδιαίες συναντήσεις μετά από κάθε επιθεώρηση Ασφάλειας και Υγείας, παρουσία 
εκπροσώπων του Ανεξάρτητου Μηχανικού και του Κατασκευαστή με σκοπό την ανασκόπηση των 
ευρημάτων της σχετικής επιθεώρησης και την άμεση αποκατάσταση ενδεχόμενων κινδύνων με τον 
πλέον ενδεδειγμένο τρόπο.

• Κατά την καθημερινή επίβλεψη των κατασκευών του έργου από το προσωπικό του Ανεξάρτητου 
Μηχανικού, υφίσταται άμεση επικοινωνία με το Συντονιστή Ασφάλειας του Κατασκευαστή, σε 
περίπτωση εντοπισμού ενδεχόμενου σημαντικού κινδύνου στο πεδίο και διακοπή εργασιών έως την 
αποκατάσταση εφόσον απαιτείται.

• Ελέγχεται και εγκρίνεται από τον Ανεξάρτητο Μηχανικό το Σχέδιο Ασφάλειας & Υγείας Έργου, που 
εκπονείται από τον Κατασκευαστή και στο οποίο περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων διαχειριστικές 
απαιτήσεις και προβλέψεις Ασφάλειας, διαδικασίες έργου με ειδική αναφορά σε εκπαίδευση 
προσωπικού και αναφορά - διερεύνηση συμβάντων, και εκτιμήσεις επικινδυνότητας ανά κατηγορία 
εργασίας με μέτρα για πρόληψη των σχετικών κινδύνων. Παράλληλα ελέγχονται και όποια άλλα 
έγγραφα σχετίζονται με θέματα Ασφάλειας και Υγείας, όπως άδειες εργασίας, πιστοποιητικά και άδειες 
μηχανημάτων.

• Γίνεται έλεγχος όλων των περιστατικών που αναγράφονται στο βιβλίο συμβάντων και 
παρακολουθείται η σχετική τους διερεύνηση από τον Κατασκευαστή.

Ερώτημα με α/α 2
Το εργοτάξιο του Νέου Διεθνούς Αερολιμένα Ηρακλείου Κρήτης διαθέτει μόνιμο υγειονομικό 

προσωπικό (καθημερινή, πλήρους απασχόλησης παρουσία) που απαρτίζεται από 3 διασώστες και 
νοσηλεύτρια, ενώ πραγματοποιούνται εβδομαδιαίες επισκέψεις από Ιατρό Εργασίας, ως προβλέπεται 
σύμφωνα με τον αριθμό των εργαζομένων. Σημειώνεται ότι αποκλειστικά για τις ανάγκες του έργου 
διατίθεται ασθενοφόρο, σταθμός πρώτων βοηθειών, απινιδωτές και φαρμακεία πρώτων βοηθειών 
διάσπαρτα στο έργο.

Ερώτημα με α/α 3
Ο Ανεξάρτητος Μηχανικός θα μπορούσε να προβεί σε προτεινόμενες περικοπές σε αιτήματα 

πληρωμών του Κατασκευαστή από την Εταιρεία Παραχώρησης ή παύση συγκεκριμένων εργασιών σε 
περιπτώσεις που δεν υφίσταται άμεση αποκατάσταση  μη συμμορφώσεων, υψηλής επικινδυνότητας από 
πλευράς Κατασκευαστή.

Ε. Δ.: Ο Αν. Προϊστάμενος 
Ε3/Φ12 ΕΥΔΕ/ΚΣΕΣΠ

Ιωαν.-Παν. Χριστόπουλος
Πολ. Μηχανικός με Α’β.
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